



**МИНИСТЕРСТВО
ОБРАЗОВАНИЯ
САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

ул. Соляная, 32, г. Саратов, 410002
Тел.: (845-2)49-21-12; Факс (845-2) 28-67-49

**Президенту Национальной
Академии
Предпринимательства
А.В. Жигайлову**

и.п.г. № 01-26/8284
на № *A-05/10/26 от 05.10.16*

Уважаемый Анатолий Васильевич!

В ответ на письмо об обращении к школьникам «от Первого лица» министерство образования области направляет обращение министра образования области к школьникам в рамках проведения Всероссийского Единого урока «Предпринимательство – приоритет XXI века».

Приложение: на 2 л. в 1 экз.

Министр

М.А. Епифанова

Обращение министра образования области к школьникам в рамках проведения Всероссийского Единого урока «Предпринимательство – приоритет XXI века»

Всемирная неделя предпринимательства – это широкомасштабный международный проект, охватывающий 160 стран, направленный на формирование предпринимательской культуры и развитие предпринимательского потенциала молодежи.

В России становление и развитие предпринимательства имеет свою историю и свои особенности.

Самым благоприятным периодом развития отечественного предпринимательства в дореволюционной России была вторая половина XIX века. Реформа 1861 года дала импульс широкому и интенсивному развитию частного предпринимательства. В этом году в Петербурге появился первый в России частный коммерческий акционерный банк. Прошли первые форумы отечественных предпринимателей – первый купеческий съезд в 1865 году и первый Всероссийский съезд фабрикантов и заводчиков в 1870 году. Российская промышленность росла быстрее, чем промышленность ведущих европейских держав. В этот же период существенный вклад в развитие мировой экономической науки внес наш соотечественник Андрей Шторх, который обратил внимание на нравственные основы экономики.

Среди плеяды русских предпринимателей, внесших значительный вклад в развитие экономики России на рубеже XIX и XX веков, особая роль принадлежит династии Морозовых. История Морозовых – это история превращения крепостных крестьян, самоучек в высококвалифицированных бизнесменов, истинных интеллигентов и утонченных ценителей искусства. Весомый вклад в развитие отечественного предпринимательства внес Степан Абрикосов, который, получив вольную в возрасте 64 лет, организовал семейное производство сладостей: пастилы и мармелада. Еще один выдающийся предприниматель прошлого – Александр Чичкин, вошедший в историю тем, что кардинально изменил рынок молока в России, построив сеть молочных магазинов, продукцию которым поставляли два его молокообрабатывающих завода, а также филиал, занимающийся производством творога и сметаны.

Сегодня традиции отечественного предпринимательства продолжают молодые бизнесмены. Всеволод Старх является примером для подражания для многих людей, которые хотят начать свой бизнес. Он отличный молодой бизнесмен, который к своим 25 годам успел выручить уже более 4 млрд. рублей. А все начиналось еще в школе. Учась в 11 классе, Всеволод открыл свой первый интернет-магазин.

Самым успешным предпринимателем России считают Алишера Усманова. Он владеет металлургическим холдингом «Металлоинвест», является совладельцем британского легендарного футбольного клуба «Арсенал» и оператора сотовой связи «Мегафон». Предприниматель получил

образование в МГИМО, а собственный бизнес начинал с производства полиэтиленовых пакетов в начале 90-х годов XX века.

Свой вклад в развитие отечественного предпринимательства вносят бизнесмены и нашей области. Это успешный ресторатор Виктория Австриевская, владелец ресторанов «Азиатский стиль», «Веранда», «Чайхана плюс», а также владелец сети отелей Эдвард Арзуманян, отмеченный как меценат Саратовской области «За любовь к родной земле», обладатель премии «У добродетели есть имена».

Предпринимательство играет сегодня значимую роль в достижении экономического успеха государства. Оно является основой инновационного, продуктивного характера экономики, обеспечивает развитие новых перспективных производств, конкурентоспособности, устойчивого развития экономики страны.

Поддержка предпринимательства осуществляется в рамках государственных программ в форме предоставления субсидий и льгот начинающим предпринимателям, снижения административных барьеров малому бизнесу. Региональные власти вправе снижать ставку налогов с 15% до 5% малым предприятиям, использующим упрощенную систему налогообложения.

В школьном курсе обществознания вы получаете первые знания экономической теории. Сегодня на уроке «Предпринимательство – приоритет XXI века» в рамках Всемирной недели предпринимательства у вас появится возможность расширить представления о предпринимательской деятельности, перспективных направлениях развития промышленного производства и сферы услуг, о тех качествах, которые необходимы для того, чтобы стать успешным предпринимателем.

Желаю вам интересной и плодотворной работы на уроке, в ходе которой кто-то из вас, возможно, определится с направлением будущей профессии, займется предпринимательской деятельностью и приумножит славу выдающихся отечественных бизнесменов, оставивших неизгладимый след в истории своими предпринимательскими талантами и применившими свои способности для построения бизнес-империй.



Национальная Академия Предпринимательства

355029, Россия, г. Ставрополь, ул. Мира 460/3, оф. 114, тел: 8 962 450 65 16
e-mail: napdeti@mail.ru <http://napdeti.ru>

05.10.2016 г. Исх. № А-05/10/16

Губернатору Саратовской области
В. В. Радаеву

об обращении к школьникам
«От Первого лица»

Уважаемый Валерий Васильевич!

В школах субъектов РФ проводится Всероссийская акция «ПОТЕНЦИАЛ РОССИИ – ШКОЛЬНИКИ ЗА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО».

Основные мероприятия Акции:

- Всероссийская олимпиада «Потенциал России – школьники за предпринимательство»;
- Всемирная неделя предпринимательства (далее - ВВП)
- Всероссийский Единый урок «Предпринимательство – приоритет XXI века» (проводится в рамках ВВП, 20-25 ноября 2016 г.).

Всемирная неделя предпринимательства и Единый урок рекомендованы Министерством образования и науки РФ для проведения в школах России. Минобрнауки РФ включило в Календарь образовательных событий на 2016-2017 учебный год мероприятие «Всемирная неделя предпринимательства» (Письмо № НТ-973/08 от 05.06.16 г), которое проводится в рамках Акции.

Убедительно просим Вас, подготовить к Единому уроку обращение «От Первого лица» к школьникам региона. Воспитательный эффект данного мероприятия станет гораздо выше, если школьники услышат на Едином уроке обращение к ним Первого лица региона.

Просим направить подготовленное Обращение на адрес Академии napdeti@mail.ru. В канун проведения Единого урока, вместе с методическими материалами, Академия направит Ваше Обращение к школьникам в каждую зарегистрированную в Академии школу Вашего

субъекта РФ. Обращение будет размещено так же в Личных кабинетах зарегистрированных в Академии школьников региона.

Будем благодарны, если на nardeti@mail.ru будут направлены электронные адреса муниципальных и городских органов управления образованием. Это даст гарантию доведения Обращения до каждой школы субъекта РФ.

P.S. Формат обращения

1. *На кого направлено обращение:* (на школьников субъекта РФ).
2. *Тема обращения:* «Социализация и профессиональное самоопределение школьников» (подготовка школьников к взрослой профессиональной жизни).
3. *Цель обращения:* Воодушевить, нацелить на профессиональное самоопределение с раннего возраста, укрепить в школьниках веру в свои силы, показать перспективы и направления приложения их интеллектуального и творческого потенциала в регионе.
4. *Форма обращения:* произвольная (может быть в виде напутствия; в виде главных принципов успешных людей; в виде установок; в виде опоры на жизненные ценности; другое).
5. *Регламент обращения:* (1-1,5 печатных листа).
6. *Персонификация обращения:* (должность, ФИО первого лица субъекта РФ, подпись).

P.S.S.

Академия использует в своих Курсах «Твой успех – в твоих руках», в теме урока «Трудовой путь Губернатора» биографические материалы всех действующих первых лиц субъектов РФ.

Примечание:

1. Биографические данные брались только с официальных сайтов Правительств субъектов РФ, никаких комментариев относительно персональных биографий Академия не делала.
2. Фрагмент урока «Трудовой путь Губернатора» в Приложении 1.

Приложение 1, на 2 л, в 1экз.

С уважением,

А. В. Жигайлов



президент Национальной Академии
Предпринимательства, лидер проекта «Доступное дополнительное
образование детям России».